

LA SEMANA CATOLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 17.—Domingo.—San Manuel y compañeros mártires.

Los tres bienaventurados mártires Manuel, Sabel é Ismael fueron hermanos, naturales de Persia, hijos de madre cristiana y de padre gentil. Desde su niñez fueron muy observantes de la religión católica y tan dados al estudio, que por su ciencia y nobleza, llegaron á puestos muy elevados y favorecidos por el Rey de Persia, quien los envió por embajadores suyos al Emperador Juliano el Apóstata para concertar un tratado de paz. Llegados á presencia de Juliano y presentadas sus cartas credenciales, les mandó á descansar y les obsequió como es costumbre en tales casos; pero muy pronto mudó de conducta, pues llevándoles consigo camino de Bitimia en un lugar llamado Tugon, quiso hacer un solemne sacrificio á los dioses; y como no asistiesen á él los tres Santos hermanos, el malvado Emperador hizo que los llevaran á su presencia y les amenazó diciendo «que aun cuando eran em-

bajadores, por ser cristianos, no les respetaría ni les guardaría la fe y palabra;» y así lo hizo, pues negándose los tres á sacrificar á los falsos dioses, después de hacerles atormentar mucho, les mandó pasar á cuchillo y sus almas volaron al cielo el 17 de Junio del año 466.

El rezo es de la Dominica quinta después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Día 18.—Lunes.—Los Santos hermanos mártires Marco y Marceliano; San Cologero, ermitaño; Santa Isabel, virgen, y los Santos mártires Cirico y Paula, de quienes se reza con rito doble y color encarnado.

Día 19.—Martes.—Los Santos hermanos mártires Gervasio y Protasio; Santa Juliana de Falconeri, virgen, fundadora de la Orden de Siervas de María, y San Romualdo, anacoreta, padre de los monjes camaldulenses.

Se reza de la octava de San Juan de Sahagún, con rito doble y color blanco.

Día 20.—Miércoles.—El tránsito de San Silverio, Papa y mártir; San Macario, Obispo, y Santa Florentina, virgen, hermana de

los Santos Obispos Isidoro, Leandro y Fulgencio.

El rezo es de Santa Juliana de Falconeri, virgen, con rito doble y color blanco.

Día 21.—*Jueves.*—Santa Demetria, virgen y mártir; San Oriscenio, Obispo; los Santos mártires Rufino y Marcia, y San Luis Gonzaga, confesor, de quien se reza con rito doble y color blanco.

Día 22.—*Viernes.*—San Paulino, Obispo de Nola; San Albano, mártir, y San Niceas, Obispo de Romaciano.

El rezo es de la invención ó hallazgo de la Santa Cruz, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Día 23.—*Sábado.*—San Juan, presbítero y mártir; Santa Edeltruda, reina y virgen, y los Santos mártires Zenón y Zenas, su esclavo.

El rezo es de San Isidro labrador, confesor, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 17.—*Catedral.*—A las nueve solemne misa conventual y sermón que predicará el Canónigo Sr. Bellido

San Juan de Sahagún (San Boal).—A las diez y media misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará el Reverendo P. Fr. Jerónimo Coderch, Prior de los Dominicos. A las seis de la tarde solemnes completas y reserva.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Santo Domingo.—Por la tarde exposición de S. D. M.

Adoratrices.—El manifiesto de los terceros domingos, como igualmente los demás cultos públicos, quedan suspendidos hasta la terminación de la obra ya comenzada en su iglesia.

Parroquia de la Purísima Concepción (Agustinas).—Festividad al Santísimo Sacramento. A las diez y media misa solemne y sermón que predicará D. Nicolás Encinas, Canónigo Lectoral. Estará S. D. M. manifiesto hasta las seis de la tarde, hora en que cantadas solemnes completas, será la procesión por el interior del templo y se reservará.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de Su Divina Majestad.

Capilla del Carmen.—A las seis de la tarde el ejercicio del santo escapulario.

San Juan de Barbalos.—Sigue la novena á San Juan Bautista.

Día 18.—*San Juan de Barbalos.*—Continúa la novena anunciada.

Día 19.—*San Juan de Barbalos.*—Siguen los mismos cultos.

San Martín.—Por la tarde el ejercicio mensual en honor de San José.

Día 20.—*San Juan de Barbalos.*—Continúan los cultos de días anteriores.

Día 21.—*San Juan de Barbalos.*—Continúa la misma novena.

Día 22.—*San Juan de Barbalos.*—Sigue la novena anunciada.

Día 23.—*San Juan de Barbalos.*—Ultimo día de novena á San Juan Bautista.



CASTIGO PROVIDENCIAL

DICE Dios en los Proverbios, que *el camino de los malos es tenebroso y no saben donde caerán*, y en el caso siguiente, acaecido en Francia, vemos una prueba manifiesta de esta verdad.

Caminaban juntos tres hombres por un espeso bosque, cuando al cruzar una vereda vieron al pié de un árbol una maleta pequeña, perdida sin duda por algún viajero. Abriéronla, y hallaron en ella una suma cuantiosa de dinero, que concertaron distribuirla entre sí, sin escrúpulos de conciencia, pues los vicios y estragada vida habían sofocado en sus corazones todo sentimiento de justicia y de virtud. Comenzaba la noche á cubrir la tierra de tinieblas, y como hubiesen consumido los víveres que llevaban, uno de ellos se encargó de ir á proveerse de éstos al pueblo más cercano. Marchó, y en el camino, el ángel malo hablóle así interiormente: «Ya eres rico, no te faltarán placeres; ¡cuánto vas á gozar y cuántos te envidiarán! pero más durarían esos años de felicidad, si todo el dinero fuera tuyo. Y si bien lo consideras, tus compañeros te han robado; pues tú fuiste el primero que pusiste los ojos en la maleta y á tí te correspondía apoderarte de ella. Tienes un medio facilísimo de rocostrarla: envenena los víveres que vas á buscar; á tu regreso, dí que has cómido en el pueblo, comerán ellos sin desconfianza y tuyo será todo el dinero.»

Mientras aquel desgraciado asentía á estas pérfidas insinuaciones, los otros dos viajeros, movidos también por la codicia, decidían asesinarle cuando volviese, para apropiarse su parte.

Así lo hicieron; pero comieron y murieron envenenados, sin que ninguno disfrutase de aquel dinero que sirvió para su ejemplar castigo. El juez, prevenido por el posadero que había sospechado de aquel desconocido que le compró los víveres, y al que vió añadirle algunos ingredientes, cuando se creyó solo y sin testigos, acudió al lugar de tantos crímenes, y sólo halló tres cadáveres horriblemente desfigurados, en cuyos semblantes se veían marcadas la rabia y desesperación, y que con las manos crispadas parecían amenazar al cielo que así castigó sus crímenes y frustró todos sus planes y placentero porvenir.

En verdad, no siempre acontece esto á otros malvados, aunque hábiles burlen la acción de la justicia; pero no por eso dejan de sufrir horriblemente, pierden la paz del espíritu, acosándoles continuos remórdimientos, temen donde no hay que temer, desconfían hasta de los propios parientes, maldicen mil veces la hora en que cometieron su delito, que cual terrible espectro les asedia todos los días de su vida, y al fin no ven realizados sus proyectos de felicidad; sembraron y no cosecharon; en vano se afanaron, porque la circunstancia más insignificante, un accidente cualquiera, un contratiempo ó suceso imprevisto, echa por tierra en un momento todo aquel edificio, cuyo frágil cimiento fué una mala acción oculta á la vista de los hombres, pero patente siempre y pidiendo justicia ante la providencia de Dios.

UN JOVEN SIN FE EN EL VATICANO

HÉ aquí un caso del noble espíritu y bondad inagotable del Papa.

En 1880, dos personajes franceses, que excusamos nombrar, obtuvieron una audiencia del Papa: residía en el mismo hotel un joven librepensador, á quien propusieron que les acompañara; dicho joven, á quien las genuflexiones repugnaban, se hizo de rogar; aquéllos le instaron. «Venid—le decían—aunque no sea sino por curiosidad, porque no se ve al Papa todos los días».

El librepensador cedió; la recepción tuvo lugar, y terminada, el Papa, según costumbre, manifestó á los asistentes si tenían algún deseo que exponerle: unos solicitaron bendijera sus rosarios y medallas, otros pidieron tal ó cual recuerdo; el librepensador seguía mudo, insensible é inmóvil.

El Papa se fijó en su silencio arrogante, y dirigiéndose al joven:

—Y vos, ¿nada tenéis que pedirme?

—Nada, Santísimo Padre.

—¿Nada, hijo mío, estáis bien seguro?

—Nada.

—¿Vive aún vuestro padre?

—Sí, Santidad.

—¿Y vuestra madre?

—Murió.

—Pues bien, hijo mío: si vos nada tenéis que pedirme, yo sí tengo algo que pedirros.

El joven volteriano estaba atónito.

—Tengo que pedirros la gracia de rezar un Padrenuestro

y un Avemaría por el alma de vuestra madre. ¿No consentiréis en arrodillaros conmigo?

El Papa se arrodilló; el joven hizo lo mismo. Cuando se levantó tenía bañado el rostro de lágrimas, y salió sollozando.

LA ORACIÓN DOMINICAL

La más breve y usual,
más sencilla y excelente,
y más bella, es ciertamente
la oración Dominical.
Con un amor sin igual,
Dios, que á enseñarnosla vino,
dice, en lenguaje Divino,
lo que debemos pedir,
para llegar á cumplir
nuestro altísimo destino.

¡¡PADRE!!

¡Padre! ¡Dulcísimo nombre!
¡Que gran confianza inspira
quien como hijos nos mira!
¡Mi padre! luego es el hombre,
¡aunque el ateo se asombre!
De alta estirpe... ¡Hermosa ley!
¡Honor de la humana grey!
Yo en proclamarlo me afano,
«el título de cristiano
es un título de Rey!»

NUESTRO

«No padre mío» decimos,
que «padre nuestro» exclamamos,
y con ello proclamamos
que hermanos todos nacimos.
Cuando oramo, y pedimos,
es por todos los humanos.
Se acabaron los tiranos.
¿Queréis esclavos? ¡jamás!
Que todo el mundo no es más
que un solo pueblo de hermanos.

QUE ESTÁS EN LOS CIELOS

¡Hermoso grito de fe!
¡Y grito también de amor!
hay otra vida mejor,
que todo cristiano ve!
Y pues que de cierto sé
que mi Padre es Rey del cielo
de hoy más es todo mi anhelo
volar, do mi Padre está;
pues mi Padre me dará
la paz que no hallo en el suelo.

SANTIFICADO SEA EL TU NOMBRE

Es muy justo que el Señor
conocido sea y amado,
y en todo el orbe adorado,

tributándole alto honor.
Mas la manera mejor
de honrarle, es tender la mano
al enfermo y al anciano,
que el que no practica el bien,
á más de pecar, también
tributa á Dios culto vano.

VÉNGANOS EL TU REINO

Reino de gracia y de gloria,
el de la gracia, en la tierra,
nos dá fuerzas en la guerra
de esta vida transitoria;
y obtenida la victoria,
tan reñida y codiciada,
alza el alma enamorada
del Señor, el raudo vuelo;
y entra, con triunfal anhelo,
en la celestial morada.

HÁGASE TU VOLUNTAD ASÍ EN LA
TIERRA COMO EN EL CIELO

¿Qué quiere nuestro Señor?
Que felices le gocemos
aquí y allá, y que le honremos
por ser nuestro Salvador?
En otra vida mejor
la angélica sociedad
esto hace... Luego en verdad
pedimos, cuando así oramos...
lo que todos anhelamos,
la propia felicidad.

EL PAN NUESTRO DE CADA DÍA
DÁNOSLE HOY

El pan del día, y no más:
que no es de un alma cristiana
el pedir para mañana.
¡Quién sabe si morirás!!
El pan del cuerpo. Además
del alma el manjar divino
que le presta al peregrino
sustento, vida y valor
para ir á un mundo mejor
á cumplir su alto destino.

PERDÓNANOS NUESTRAS DEUDAS,
ASÍ COMO NOSOTROS PERDONAMOS
Á NUESTROS DEUDORES

Quien no perdone en verdad
las ofensas del hermano,

pide á Dios perdón en vano,
 porque Dios es caridad.
 Movidlo á inmensa piedad,
 Cristo, mis deudas pagó
 cuando en la Cruz espiró!!!
 Luego cada vez que niego
 mi perdón vil, loco y ciego,
 crucifico á Cristo yo.

NO NOS DEJES CAER EN LA TEN- TACIÓN

¡Cuán altos tus juicios son,
 Señor. Quieres que tentado
 sea y que sea humillado;
 y es para mi perfección.
 Mas mis enemigos son
 muchos... ¿Qué podré sin tí?

Yo morir á tu hijo vi
 en la Cruz! ¡Fué por mi amor!
 Tú eres el Rey y el Señor...
 Padre!.. ten piedad de mí.

MAS LIBRANOS DEL MAL, AMÉN

Naufragios, inundaciones,
 hambres, pestes, tempestades,
 injusticias y maldades,
 miserables ambiciones,
 y nuestras propias pasiones...
 Cual fieras, en derredor,
 que infunden miedo y pavor,
 se aprestan á devorarnos...
 Tú solo puedes salvarnos...
 ¡Misericordia, Señor!

MIGUEL AMAT.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa Leon XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Nueva Encíclica.—Se está imprimiendo una nueva Encíclica de Leon XIII referente á las manifestaciones de adhesión á la Iglesia realizadas con motivo del jubileo episcopal de Su Santidad.

El Sumo Pontífice recuerda la influencia benéfica y la acción pacificadora del Papado en el mundo, y hace votos para que se restablezca en la opinión el verdadero concepto de la autoridad moral que, como apóstol de la fraternidad y de la justicia, ejerce entre los pueblos el Pontificado romano.

Un diplomático eclesiástico.—El Gobierno de Venezuela ha tenido el feliz acuerdo de nombrar ministro encargado de negocios de Venezuela, en la República de Chile, al distinguido é ilustrado sacerdote D. Antonio José de Sucre. Los diarios católicos de Santiago de Chile se felicitan de ello y exhortan al gobierno de su nación á que imite el ejemplo de cordura é imparcialidad dado por el gabinete venezolano con tan acertado nombramiento, sin ver incompatibilidad en la sotana para el ejercicio de una delicada comisión internacional.

Entiéndase.—Mr. Jansens ha publicado varios artículos acerca de la situación actual de la ciudad de Roma. Concluye con estas reflexiones: «Los nuevos dueños de la Ciudad Eterna son demasiado advenedizos—esta es la palabra propia—para comprender la antigua nobleza de

aquella; demasiado groseros para conocer sus inexplicables bellezas, y demasiado sacrílegos para respetar su sobrehumana dignidad. ¿Cuándo se remediará ese triple atentado á la majestad de los siglos, del arte y de la Religión?»

Buen ministerio.—Según *La Verité*, en el nuevo Ministerio francés se cuentan, entre once individuos, siete masones, incluso el presidente del Consejo y el ministro de Cultos.

La Verité indica sus nombres de secta y las logias en que forman parte los nuevos consejeros de M. Carnot.

Lo raro sería que perteneciesen á la Orden Tercera de San Francisco.

Ir por lana...—Hace pocos días, en una de las estaciones de Roma, se encontraron y vinieron en un vagón varios presuntuosos de los que aquí se llaman *guasones de oficio*, y hallándose, al parecer, discutiendo, entró un Sacerdote en el mismo vagón.

—¡Oh! señor Cura—dijo uno de ellos con muestras de aparente benevolencia;—¿usted, sin duda, sabrá la gran noticia?

—No, señor—replicó el Sacerdote;—no leo los periódicos.

—¿Cómo no la sabe usted? ¡Si no se habla de otra cosa!

—No señor, no sé absolutamente nada, ni á qué puede usted referirse.

—Entonces me honraré comunicándole á usted la gran noticia... ¡EL DIABLO HA MUERTO!

—Es verdad—repuso el Sacerdote tranquilamente.—Pero yo, que siempre me he compadecido de los *huérfanos*, le suplico á usted que acepte esta moneda.

Todos los que se hallaban en el vagón prorrumpieron en una ruidosa carcajada, y el *burlador burlado*, rojo de vergüenza, se fué precipitadamente á ocupar un sitio en otro vagón.

Relato edificante.—El Padre Misionero Oblato Devés refiere en los *Pequeños Anales* rasgos notables é interesantes de los salvajes de la Colombia británica (América septentrional), referentes á su deseo de comulgar.

Cuando el Misionero les lleva el Santísimo Sacramento á su capilla, ni de día ni de noche le abandonan, para *hacer compañía al maestro*, dicen ellos, *de la oración*. Suceden entonces escenas ternísimas. Padre, madre é hijos, en

una palabra, una familia, rodean á Jesús Sacramentado, y dice el padre: «Jefe, dirigiéndose á Jesucristo, ya sé que estás ahí; no te veo, pero Tú me ves y me oyes... ¿Ves á mi hijo mayor? Hazle comprender que no es bueno, pues no me obedece cuando le mando... ¿Ves á mi hija? No es buena, no reza y es perezosa para levantarse de la cama... ¿Ves á mi mujer? No es buena; cuando llego de la caza no me ha preparado la comida... Ahora me toca á mí... Jefe, no por eso soy bueno; me enfado contra mi mujer.» Dirigiéndose después á todos uno por uno y mirando al tabernáculo, les hace prometer, y con ellos promete también la enmienda.

Pero veamos la historia angelical de una niña de nueve años. Quería hacer su primera comunión, pero el Misionero la juzgaba de poca edad para recibirla. En vano insistió la niña; un día fué á la iglesia, y creyéndose sola, aunque el Misionero oraba ante el Santísimo, comenzó á decir en voz alta:

«Jefe, mi Padre el sacerdote dice que no te conozco... Sí, te conozco; eres hijo de Dios, niño en el establo de Belén; viviste en Nazareth, estuviste en el templo entre los hombres de oración, formaste los Apóstoles, les diste tu oración, moriste en la cruz y resucitaste al tercer día. Ya ves que te conozco. Pues bien: quiero una cosa que no me negarás; abre los ojos del sacerdote para que vea que te conozco.»

Las lágrimas corrieron por las mejillas del Misionero, que se ocultó sin ser notado.

Por la tarde, después de Vísperas, llamó á la niña: «Ven aquí; ¿cuántas veces has visitado hoy á nuestro Señor?—Quince veces.—¿Qué le has dicho?—La niña titubeó un momento, y mirando con timidez al misionero: Padre, le he dicho mal de ti.»—Y refirió lo que ya hemos expuesto. Entonces el Misionero dijo á los fieles: «Ved como Dios oye la oración bien hecha. No tengo costumbre de ir á la iglesia á la hora que refiere esta niña; pero hoy me indujo á ir el gran Espíritu. Sí, hija mía, el Jefe de arriba me ha abierto los ojos, veo que conoces á Jesucristo, y comulgarás.» La niña rompió á llorar, y en medio de su llanto dijo al sacerdote: «Padre, estoy tan contenta que me parece hallarme ya en el paraíso.»

Estas interesantes historias recuerdan las de los primeros siglos de la Iglesia. Sencillez, humildad, inocencia

y caridad; ¡cuán fervorosas serían así las comuniones, cuán edificantes y qué gloria darían á Dios! Mil veces bendita la fe que así resplandece y brota del corazón.

La música religiosa.—Sigue tratándose en una Congregación romana de la reforma de la música religiosa para restaurar en su primitiva pureza los Cánones tridentinos respecto á este asunto. Parece que en varias iglesias de Italia se notaban graves abusos y que se llegaba al extremo de ajustar composiciones religiosas á la música de *Aida*. Sabedores los Prelados romanos de tales irreverencias, se han dedicado con nuevo empeño á la tan deseada reforma.

Buena falta hace también en España.

Las Diócesis de España

Digno de aplauso é imitación.—Acto de buen ejemplo, más recomendable hoy que en tiempo alguno, ha realizado la Junta general de Accionistas del Banco de Barcelona.

Reunida la Junta bajo la presidencia del acaudalado banquero Sr. Girona, acordó:

1.º Conmemorar el quincuagésimo aniversario de la fundación del Banco.

2.º Rendir público testimonio de gratitud á la Divina Providencia, celebrando al efecto en la Catedral una solemne función religiosa.

3.º Que hallándose enclavado el establecimiento en la parroquia de Nuestra Señora de la Merced, se la tome por especial Patrona del mismo, ofreciéndole una lámpara votiva.

Justicia liberal.—Acostumbrados estamos ya á que queden impunes los más escandalosos delitos contra nuestro Divino Redentor y su Santísima Madre; sabemos que es lícito á un periodista calumniar, como ha hecho la prensa librepensadora tratando del asunto del H. Labré, á los ministros del altar, etc., etc.; esto ya lo tenemos por desgracia olvidado; lo que ha sucedido recientemente en Fresno de Cantespino excede, sin embargo, á todo lo anterior.

Un desgraciado, Juan Hernando, vecino del mencionado pueblo, por una apuesta de 25 céntimos, penetró en el

santuario del Santísimo Cristo del Corporario y le dijo: *vengo á desafiarte; si tienes alma, baja*, dando dos palos á tan veneranda imagen. Formado el correspondiente sumario, y vista la causa ante el Jurado de la provincia de Segovia, ha sido absuelto este valiente bruto, porque el tribunal no ha hallado motivos suficientes de condena. La cosa no tiene importancia tratándose del Jurado; todo el interés y trascendencia estriba en la actitud que ha tomado el tribunal declarándose enemigo de la Religión, definiendo, después de jurar sobre los Evangelios y un Crucifijo, que no delinque un bárbaro que desafía y apalea á una imagen de Jesucristo ante la que han ofrecido juramento.

Acto de consagración.—De manos del Rdo. Obispo de Sión, y en la misa celebrada por su ilustrísima en la real Capilla, recibió el otro día S. M. el Rey la cruz de Celador de la Guardia de honor del Sagrado Corazón de Jesús, del Centro, establecido á la parroquia de San Martín, haciendo el acto de consagración correspondiente, protestando, como lo hacen todos los Celadores, que no se afiliará jamás á secta alguna masónica, ni herética ó cismática, sino que antes bien procurará el propagar la devoción al Sagrado Corazón de Jesús cuanto le fuere posible.

Selemne velada.—El Círculo Patronato de San Luis Gonzaga de Madrid, ha celebrado una importante velada en honor del nuevo Cardenal Sr. Sancha.

Asistieron al acto los señores Arzobispos de Valladolid y Santiago de Cuba, y los reverendos Obispos de Madrid, Salamanca, Zamora y Habana.

Además estuvieron honrando el acto con su presencia varias eminencias eclesiásticas y gran parte de nuestra aristocracia.

Los músicos cantaron dos coros, y el reciente Purpurado dirigió después á los congregantes unas elocuentes y sentidas frases con la inspiración y maestría acostumbradas.

S a l a m a n c a

Circular.—En el *Boletín Eclesiástico* se publica una circular autorizando á los labradores para trabajar en los

domingos y días de fiesta durante el período de la recolección, exceptuándose únicamente los días de San Pedro, Santiago y la Asunción de la Santísima Virgen.

Necrología.—Ha fallecido el párroco jubilado de Alaraz, D. José Cortezo. Pertenece a la Hermandad de sufragios mútuos.—R. I. P.

Imagen.—Con destino al pueblo de Pedrosillo, hemos tenido el gusto de admirar una preciosa imagen de Santa Teresa de Jesús.

Fiesta en Villaflores.—El domingo se celebró en dicha villa con gran solemnidad, la exposición por primera vez a los fieles de una bonita efigie del Sagrado Corazón, traída de Olot, y costeada por subscripción entre aquel religioso vecindario.

Al acto asistieron los señores párrocos de Villaflores, Zorita y coadjutor de Cantalpino.

La Sacramental del Carmen.—El domingo se celebró con mucha solemnidad la fiesta sacramental en el Carmen, predicando un sermón que hemos oído elogiar a personas entendidas, el Dr. D. Nicolás Argibay, coadjutor de dicha parroquia.

Más grados.—En nuestro Seminario central se han recibido de Licenciados en Sagrados Cánones durante esta semana: D. Serafín Albizuri, D. Vicente Ballarín, D. José Ordóñez, D. Pedro Llaguno y D. Nicolás Cortés. El señor Ballarín recibió también la investidura de Doctor. Igualmente se Licenció en Teología D. Fabián Encinas.

Autógrafo pontificio.—Dice un periódico que a petición del Sr. Bullón de la Torre, Diputado a Cortes y Bibliotecario que fué de esta Universidad, se ha dignado el Romano Pontífice dedicar un autógrafo a dicha Universidad salmantina.

Propaganda protestante.—Con una desfachatez inconcebible, se han acostumbrado los escasos elementos adictos en esta ciudad al Protestantismo a distribuir en los días de fiesta hojas y libros de propaganda en los sitios más concurridos de la localidad.

Sabemos que ya los propagandistas han sido denunciados; pero no estará demás advertir a los fieles que no deben leer esas hojas ó libritos, y si presentarlos a los respectivos párrocos para que éstos los destruyan.

De Peñaranda.—Colocada ya la nueva imagen del Corazón de Jesús, bajo artístico dosel, en la iglesia de Ma-

dres Carmelitas, se instalará el Apostolado de la Oración, celebrándose un solemne tríduo muy en breve.

—Se ha impuesto á una mujer en el juzgado municipal de dicha villa de Peñaranda, la pena de dos días de arresto y una multa por blasfemar en público.

Muy bien hecho.

Regreso.—Aunque no se sabe de una manera definitiva, probablemente regresará en la próxima semana á esta ciudad el Excmo. Sr. Obispo de la diócesi.

Obras en la Catedral.—Gracias al celo y actividad del Señor Obispo, se ha conseguido del Gobierno que sin la previa formación de expediente se consigne una cantidad para colocar las dovelas que están á punto de desprenderse de una de las bóvedas de la Catedral, reparando al propio tiempo otros desperfectos que hay en las mismas. Las obras comenzarán en breve.

Sabemos que el Ilmo. Cabildo ha escrito al Rvdmo. Prelado dándole las más expresivas gracias por el interés que toma por todo lo concerniente al suntuoso templo.

Una desgracia en las obras de San Juan.—En el templo que se está construyendo en honor de San Juan de Sahagún, ocurrió el jueves una sensible desgracia. El albañil Timoteo Pacheco, á quien ya había advertido, según su propia declaración, dos veces el maestro director de las obras, que colocase mejor uno de los tablones por donde se subían las piedras de sillería, tuvo la mala suerte de caer de una altura de 18 metros, siendo conducido á la casa de socorro y después á su domicilio, en donde falleció al día siguiente, dejando á su viuda y cinco hijos pequeños todos.

Por la mayordomía del palacio Episcopal se ha costeado el funeral y entierro del infeliz obrero al que han asistido todos los compañeros que trabajaban en la misma obra.

Sabemos que el hecho se ha puesto al punto en conocimiento del Rvdmo. Prelado, quien socorrerá á la desgraciada viuda é hijos del difunto.

En honor de San Antonio.—Para festejar de una manera digna el santo del Excmo. Sr. Arzobispo de Valladolid, se celebró en el noviciado de las Siervas de María, en Madrid, el miércoles, una solemne fiesta religiosa, á la que asistieron el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, que presidía, y los Excmos. Sres. Arzobispos de Granada, Santiago de Cuba y Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá; los excelentí-

simos señores Obispos de Urgel, Salamanca, Habana, Zamora, Sión y Puerto Rico, el Auditor asesor Sr. Ezenarro, el Auditor de la Nunciatura y el Secretario Sres. Bayona y Aquilante y los Sres. Canalejas, Gamazo, Maura, Arias Miranda, Delgado y D. Valentín Gómez.

Nuestro Excmo. Prelado ocupó la Sagrada Cátedra, improvisando un discurso que cautivó á la distinguida concurrencia.

Después fueron obsequiados los señores antedichos con un almuerzo, en el que brindaron haciendo explícitas declaraciones católicas los Sres. Canalejas, Maura y Gamazo; habiendo dado ocasión para ello nuestro amantísimo Prelado, al recordar una frase pronunciada recientemente en el Congreso por el Sr. Canalejas.

Iglesia restaurada.—Como anunciamos á nuestros lectores, el martes pasado, día de San Juan de Sahagún se celebró solemnemente la bendición de la iglesia restaurada de Canillas.

El celoso Párroco D. Nicolás Alvarez verificó la ceremonia religiosa.

Por la mañana se llevó procesionalmente el Santísimo desde la casa del Párroco á la iglesia.

En la fiesta predicó, como ya anunciamos, D. Rogelio Matías Pérez, que tuvo párrafos muy elocuentes, hablando del Universo como casa propia de Dios, haciendo aplicaciones filosóficas al restablecimiento de una nueva casa del Señor, cual era el templo restaurado, y hablando del templo de nuestras almas, que por dignación divina podemos ofrecer los cristianos á Dios, mientras permanezcamos en ese divino estado de amistad que se llama estado de gracia.

A estos actos han asistido varios profesores de la Universidad salmantina, habiendo contribuído así al mayor realce de la festividad.

Restauración.—Con motivo de las obras de restauración que se van á llevar á cabo en la iglesia de las Adoratrices, se suspenden los cultos que todos los domingos suele haber en dicho templo.

Ya avisaremos á nuestros lectores cuándo se abre de nuevo al culto.

Siguen las cuentas de la Obra de la Propagación de la Fe

	Detalle de las cantidades recibidas.		Total por arci-prestazgos.	
	Pesetas	Cénts	Pesetas	Cénts.
ARCIPRESTAZGO DE VILLARINO				
CORRESPONSAL: <i>Señora Doña Casilda López, Viuda de Tapia</i> (Plazuela de la Fuente).				
Lo recibido de dicha señora, lo ha sido después de cerrada esta cuenta y figurará en la inmediata.				
ARCIPRESTAZGO DE VITIGUDINO				
CORRESPONSAL: <i>Señora Doña Agueda Cid Repila de Saquino</i> (Plazuela del Corriollo).				
Recibido del señor Cura párroco de Vitigudino	50	»	}	}
Idem, id., id. de Buenamadre.	5	»		
Idem, id., id. de Iruelos.	52	50		
Idem, id., id. de Manzano.	75	»		
Idem, id., id. de Monleras.	78	»		
Donativo del Sr. D. Juan Antonio Gordillo, Canónigo de esta Catedral.	5	»		
TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO.	265	50	265	50
ARCIPRESTAZGO DE TABERA				
CORRESPONSAL: <i>Señora Doña Josefa Murga</i> (calle del Azafranal).				
	»	»	»	»
ARCIPRESTAZGO DE LA SIERRA DE FRANCIA				
CORRESPONSAL: <i>Señora Doña Marcelina Rodríguez de Prieto</i> (Libreros).				
Recibido de dicha señora.. . . .	28	»	28	»
TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO.	28	»	28	»
ARCIPRESTAZGO DE LA ARMUÑA BAJA				
CORRESPONSAL: <i>Señora Doña Teresa Bermúdez de la Fuente</i> (Libreros).				
Recibido de dicha señora.	22	50	}	}
Recibido de D. ^a Alejandra de la Iglesia, del pueblo de Topas.	14	75		
TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO.	37	25	37	25

	Detalle de las cantidades recibidas.		Total por arciprestazgos.	
	Pesetas	cénts.	Pesetas	cénts.
ARCIPRESTAZGO DE ROLLAN				
CORRESPONSAL: <i>Señora Doña Pilar Morales de Solís</i> (Plaza de San Boal).				
Recibido de dicha señora, del arciprestazgo..	26	»	}	67
De una limosna.	15	»		
Decena de la señora corresponsal.	26	»		
TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO.	67	»	67	»
ARCIPRESTAZGO DE VALDOBLA				
CORRESPONSAL: <i>Señora Doña Josefa Vicente</i> (Plazuela de San Benito).				
Recibido de dicha señora con el detalle siguiente: Del pueblo de Tamames.	20	»	}	70
Del Sr. Ecónomo de Anaya de Huebra.	2	»		
» » Párroco de Navarredonda.	4	50		
» » » de Peralejos de Solís.	4	50		
» » Ecónomo de Rinconada.	4	50		
Recolectado por la corresponsal.	26	»		
De Sanchón de la Sagrada.	5	20	}	»
De otras varias limosnas.	3	30		
TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO.	70	»	70	»
ARCIPRESTAZGO DE PEÑARANDA				
CORRESPONSAL: <i>Señora Doña Mónica Escarpizo</i> (calle del Azafranal).				
Recibido de dicha señora.	37	50	37	50
TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO.	37	50	37	50

Resumen por Arciprestazgos

	Pesetas	cénts.
Arciprestazgo de Salamanca.	1.584	75
— de Alba de Tormes	39	20
— de Arapiles.	»	»
— de Cantalapiedra.	10	»
<i>Suma y sigue.</i>	1.633	95

(Se continuará)